

UN/А ССД/СР/СР/СР

ОБЪЕДИНЕННЫЕ НАЦИИ



ГЕНЕРАЛЬНАЯ
АССАМБЛЕЯ



СОВЕТ
БЕЗОПАСНОСТИ

Distr.
GENERAL

A/47/78
S/23490
29 January 1992
RUSSIAN
ORIGINAL: ENGLISH

ГЕНЕРАЛЬНАЯ АССАМБЛЕЯ
Сорок седьмая сессия
ХИМИЧЕСКОЕ И БАКТЕРИОЛОГИЧЕСКОЕ
(БИОЛОГИЧЕСКОЕ) ОРУЖИЕ

СОВЕТ БЕЗОПАСНОСТИ
Сорок седьмой год

Письмо Постоянного представителя Мозамбика при
Организации Объединенных Наций от 27 января
1992 года на имя Генерального секретаря

Имею честь препроводить настоящим для Вашего рассмотрения текст коммюнике, опубликованного моим правительством 23 января 1992 года (см. приложение).

Буду признателен Вам за распространение текста настоящего письма и приложения к нему в качестве официального документа сорок седьмой сессии Генеральной Ассамблеи по пункту, озаглавленному "Химическое и бактериологическое (биологическое) оружие", и в качестве документа Совета Безопасности.

Педру Комиссариу АФОНСУ
Чрезвычайный и Полномочный Посол
Постоянный представитель
при Организации Объединенных Наций

ПРИЛОЖЕНИЕ

Коммюнике, опубликованное правительством Мозамбика
23 января 1992 года

После проведения мозамбикскими правительственными войсками 16 января 1992 года военной операции против опорного пункта МНС в районе Нгунге, Эштомпени, высота 314, в районе, расположенном в пяти километрах от границы с Южной Африкой, наши войска обнаружили легкий самолет, совершавший полет над районом операций.

В то же время правительственные войска обнаружили также транспортное средство, напоминающее грузовой пикап "Лэнд-крузер" фирмы "Тойота" (белого цвета), который двигался в направлении указанного района и через короткий промежуток времени проследовал в обратном направлении. Непосредственно после этого раздался пулеметный огонь, сопровождавшийся мощным взрывом с выделением густого дыма, покрывшего весь район, занятый правительственными войсками.

В результате у наших военнослужащих начали обнаруживаться странные физиологические реакции и необычные ощущения, а именно: раздражение кожи, ожоги, сильная жажда и слабость.

Впоследствии несколько солдат умерли; другие были парализованы, при этом у них были отмечены нарушения психики; а еще некоторые потеряли зрение и слух.

Предварительные результаты медицинского обследования, поступившие из военного госпиталя в Мапуту, столицы Мозамбика, свидетельствуют о возможности отравления и заражения вследствие применения химического оружия.

По приглашению мозамбикских властей группа медицинских специалистов из Южной Африки, состоявшая из военного и гражданского персонала, была направлена в Мапуту, где совместно с национальной группой медицинских специалистов провела сбор свидетельских показаний у жертв этой акции и данных на месте инцидента в целях определения точного характера взрыва.

Часть собранных сведений осталась у южноафриканской группы, а другая часть - в распоряжении мозамбикских властей, с тем чтобы одна из третьих стран или соответствующее учреждение провели дальнейшие исследования и анализ в целях установления фактов.

Правительство Мозамбика настоятельно призывает международное сообщество оказать ему помощь в осуществлении усилий по определению характера примененного оружия, а также в лечении людей, получивших ранения в результате этого серьезного инцидента.